Célébration de la première communion 
le dimanche 22/05 à Pluvigner et le dimanche 05/06 à Landévant
Liturgie de l’accueil

Chant de rassemblement : Ensemble, servir la Parole de Dieu
Mot d’accueil / Célébrant

Bonjour…Bienvenue à toutes et tous… A vous les enfants qui allez communier pour la première fois…, à vous leurs parents qui les accompagnez, à vous peut-être aussi leurs parrains ou marraines…, à vous les fidèles de notre assemblée qui avez également tenu à participer à cette célébration… 

Ensemble, nous saluons Dieu qui nous accueille en faisant sur nous le signe de la croix « Au nom du Père…Que la grâce de Jésus-Christ notre Seigneur, l’amour de Dieu le Père et la communion de l’Esprit Saint soient toujours avec vous ! » Assemblée : Et avec votre esprit !
Nous allons vivre ensemble un temps de rencontre, de prière, de célébration.  Pour respecter ce temps, nous  vous demandons  de ne pas faire de photos au cours de la célébration.  Vous pourrez en faire à la fin.
Invitation à prendre un temps de silence et à nous reconnaître pécheurs et ayant besoin du pardon de Dieu
- messe celtique -
Lé célébrant conclut la demande de pardon  « Que Dieu tout-puissant… » et invite à rendre gloire à Dieu.

Gloire à Dieu :   (messe celtique)
Prière

Dieu toujours fidèle, dans le désert, tu as nourri ton peuple de la manne : augmente en nous le désir de recevoir le pain de la Nouvelle Alliance et fais-nous trouver en lui une vie plus forte que la mort. Et donne-nous de recevoir la coupe de l’eucharistie avec une reconnaissance toujours nouvelle. Le pain et le vin seront pour nous les prémices de ton royaume. Exauce-nous par Jésus, le Vivant ! - Amen
Liturgie de la Parole

(Les deux textes bibliques retenus sont ceux du jeudi saint)
Première lecture : (première de saint Paul aux Corinthiens 11, 23-26)
Animateur : accueillons le témoignage de l’apôtre saint Paul qui rappelle à ses amis chrétiens de la ville de Corinthe ce que Jésus a fait avec ses disciples à la veille de mourir.
Chant de méditation :    Corps livré, Sang versé
A noter : le chant retenu invite au recueillement. La mélodie du refrain est jouée par un instrument puis chantée.
Au moment où est pris le 1er couplet, 
deux enfants viennent du fond de l’église déposer un pain et des hosties sur la table placée devant l’autel. 
Au moment où est pris le 2ème, deux autres viennent déposer une coupe de fruits et le calice avec le vin.
Proclamation de l’évangile :  Alléluia…    (messe celtique))
(Évangile selon  saint Jean / 13, 1-15)

Profession de foi :   nous disons ensemble le Symbole des apôtres
Prière universelle : en ce jour de joie et de fête, confions ensemble au Seigneur notre prière.
Refrain : Pour les hommes et pour les femmes, pour les enfants de la terre, 
ton Église qui t’acclame vient te confier sa prière.
Un  parent :   Seigneur, nous te prions pour nous parents qui voulons transmettre la foi à nos enfants. Donne-nous en cette occasion de leur première communion de réveiller en nous le don de cette foi, de ne pas nous laisser endormir par une vie qui va trop vite et qui souvent nous éloigne de Dieu.
Un enfant : Seigneur, tu nous as donné la chance de pouvoir devenir enfants de Dieu, de pouvoir communier, de te connaître et de t’aimer. Donne-nous la force d’être fidèle à ce beau jour en le renouvelant souvent.
Un membre de la communauté : Seigneur, nous croyons que Dieu notre Père s’est fait connaître par Jésus Christ, son fils bien-aimé et par le don de l’Esprit Saint. Donne à l’Église qui rassemble tous ceux qui cherchent Dieu, la joie de prier, de transmettre la parole de Dieu et de célébrer l’eucharistie comme Jésus l’a demandé.

Liturgie de l’eucharistie

Offertoire : l’autel est mis en valeur et garni (nappe colorée, fleurs, lumière). La coupelle d’hosties et le calice sont donnés au prêtre. Pour l’apport de la lumière (veilleuses), elles sont données au parrain ou à la marraine, ou à un des parents, qui la remet à l’enfant qui vient la poser sur l’autel. Les enfants restent autour de l’autel.
Sanctus et anamnèse :  messe celtique
Prière commune du notre Père   (les enfants peuvent la gestuer)
Chant de la fraction du pain : messe celtique
Pour attirer l’attention des enfants, mais aussi de tous les participants à la messe, sur le geste posé quand nous communions, je citerai la phrase qui suit : « Quand tu t’approches pour recevoir le Christ, ne t’avance pas sans respect, en étendant les paumes des mains, les doigts écartés. Mais puisque sur ta main droit va reposer le Roi, fais-lui un trône de ta main gauche, et dans le creux de ta main reçois-le et réponds « Amen ».  
(Saint Cyrille de Jérusalem, 313-350)  Les enfants reçoivent le Corps du Christ à leur place, c’est-à-dire autour de l’autel.
Le début de la communion est accompagné par un morceau de musique (guitare)
Chant de communion : Ce pain c’est Jésus qui se donne
Liturgie de l’envoi

Bénédiction et envoi
Chant final :  Il nous précède en Galilée
Lecture d’un passage d’une lettre de l’apôtre Paul aux Corinthiens      (1 Corinthiens 11, 23-26)

Frères, j’ai moi-même reçu ce qui vient du Seigneur, et je vous l’ai transmis : la nuit où il était livré, le Seigneur Jésus prit du pain, puis, ayant rendu grâce, il le rompit, et dit : « Ceci est mon corps, qui est pour vous. Faites cela en mémoire de moi. »  Après le repas, il fit de même avec la coupe, en disant : « Cette coupe est la nouvelle Alliance en mon sang. Chaque fois que vous en boirez, faites cela en mémoire de moi. » Ainsi donc, chaque fois que vous mangez ce pain et que vous buvez cette coupe, vous proclamez la mort du Seigneur, jusqu’à ce qu’il vienne. 

Lecture d’un passage de l’évangile selon saint Jean,         (Jean 13, 1-15)

Avant la fête de la Pâque, Jésus sait que l’heure est venue pour lui de quitter ce monde pour aller auprès du Père. Il avait aimé les siens qui étaient dans le monde et les aima jusqu’au bout. Au cours de son dernier repas en compagnie de ses disciples, il se lève de table, dépose son vêtement et prend un linge qu’il se noue à la ceinture. Puis, il verse de l’eau dans un bassin, se met à laver les pieds des disciples et à les essuyer avec le linge qu’il a à la ceinture. Quand c’est le tour de Simon-Pierre, celui-ci lui dit : 

- « C’est toi, Seigneur, qui me laves les pieds ? »

- « Ce que je veux faire, tu ne le sais pas maintenant; plus tard tu comprendras. »

- « Tu ne me laveras pas les pieds ; non, jamais ! »

- « Si je ne te lave pas, tu ne peux pas rester avec moi. »

- « Alors, Seigneur, pas seulement les pieds, mais aussi les mains et la tête ! »

- « Quand on vient de prendre un bain, on n’a pas besoin de se laver, sinon les pieds : on est pur tout entier. Vous-mêmes, vous êtes purs, mais non pas tous. »

Il savait bien qui allait le livrer, c’est pourquoi il disait : « Vous n’êtes pas tous purs. »  Quand il leur a lavé les pieds, il reprend son vêtement, se remet à table et leur dit : 

- « Comprenez-vous ce que je viens de faire pour vous ? Vous m’appelez “Maître” et “Seigneur” et vous avez raison, car vraiment je le suis.  Si donc moi, le Seigneur et le Maître, je vous lave les pieds, vous aussi, vous devez vous laver les pieds les uns aux autres. C’est un exemple que je vous ai donné afin que vous fassiez, vous aussi, comme j’ai fait pour vous. »

